

Задания с ключами для диагностической работы

Шифр компетенции	Наименование компетенции	Наименование дисциплины	№ в каждой компетенции	Содержание задания	Правильный ответ
ПК-2	Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности	Гражданское право	1	Одним из принципов гражданского права является: а) принцип неприкосновенности собственности; б) принцип обязательного заключения договоров; в) принцип преимущественной защиты права государственной и муниципальной собственности; г) принцип преимущественной защиты частной собственности	а
			2	Содержанием обязательства являются: а) обязанности сторон; б) права сторон; в) субъективные права и обязанности сторон; г) социальные связи, урегулированные нормами обязательственного права.	в
			3	Акцепт - это: а) предложение о заключении договора, б) ответ лица, которому адресована оферта, о ее принятии; в) ценная бумага; г) реклама недвижимости.	б
			4	Существенными условиями договора продажи недвижимости являются: а) Предмет б) Предмет и цена в) Предмет и срок г) Предмет, срок цена	б
			5	Самостоятельным объектом доверительного управления не могут быть: а) Предприятия б) Ценные бумаги в) Недвижимость г) Деньги	г
			6	Формой безналичного расчета является: а) Авизо б) Аваль	г

ПК - 5	Способен логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь с единообразным и корректным использованием профессиональной юридической лексики			в) Акцепт г) Аккредитив	
			7	Исполнитель завещания – это: а) представитель; б) завещатель; в) душеприказчик; г) рукоприкладчик.	в
			8	Размер обязательной доли в наследстве составляет: а) не менее 1/2 той доли, которая полагалась бы при наследовании по закону; б) не менее 2/3 той доли, которая полагалась бы при наследовании по закону; в) обязательная доля равна доли, полагающейся при наследовании по закону; г) при наличии обязательных наследников все имущество делится между ними в равных долях.	а
			9	Автором изобретения, полезной модели, промышленного образца признается: а) физическое лицо, творческим трудом которого они созданы; б) физическое лицо, оказавшее автору техническую, организационную и материальную помощь; в) работодатель в случаях, если они созданы в связи с выполнением служебного задания; г) патентообладатель.	а
			10	Авторство, имя автора и неприкосновенность произведения охраняются: а) в течение жизни автора; б) в течение жизни автор и 50 лет после смерти автора; в) в течение жизни автор и 70 лет после смерти автора; г) бессрочно.	г
			1	18 апреля 2016 г. между Луневой (получатель ренты) и Гольшевой (плательщик ренты) заключен и нотариально удостоверен договор пожизненного содержания с иждивением. 20 апреля 2016 г. в Росреестр было направлено заявление с необходимыми документами о государственной регистрации перехода права собственности на квартиру к Гольшевой. 22 апреля 2016 г. Лунева умерла.	Государственная регистрация как формальное условие обеспечения государственной, в том числе судебной, защиты прав лица, возникающих из договорных отношений, объектом
ПК - 10	Способен применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы				

<p>ПК – 11</p>	<p>материального и процессуального права в профессиональной деятельности</p>	<p>Способен юридически правильно квалифицировать факты, события и обстоятельства</p>		<p>23 апреля 2016 г. был зарегистрирован переход права собственности на квартиру к Гольшевой. Родственники Луневой считали, поскольку договор пожизненного содержания с иждивением прекращен 22 апреля 2016 г., основанный на договоре переход права собственности на спорную квартиру к Гольшевой не мог быть зарегистрирован. Кроме того, стороны не приступили к исполнению договора. Следовательно, квартира должна входить в наследственную массу Луневой. Гольшева возражала против этого, ссылаясь на то, что право собственности на нее зарегистрировано, значит она является собственником квартиры. Родственники Луневой обратились в суд с требованием о признании недействительным регистрации права собственности на квартиру и включении ее в наследственную массу Луневой. Какое решение должен вынести суд?</p>	<p>которых является недвижимое имущество, - призвана лишь удостоверить со стороны государства юридическую силу соответствующих правоустанавливающих документов. Тем самым государственная регистрация создает гарантии надлежащего выполнения сторонами обязательств и, следовательно, способствует упрочению и стабильности гражданского оборота в целом. Она не затрагивает самого содержания указанного гражданского права, не ограничивает свободу договоров, юридическое равенство сторон, автономию их воли и имущественную самостоятельность. Учитывая, что рентополучатель заключила договор пожизненного содержания с иждивением, чем выразила свою волю на передачу к плательщику ренты права собственности на спорную квартиру, заявление о регистрации</p>
----------------	--	--	--	---	--

				<p>подано при жизни рентополучателя и ею отозвано не было, а также, что требования законодательства при заключении договора сторонами соблюдены, то факт ее смерти не препятствовал государственной регистрации перехода права собственности на квартиру за плательщика ренты, а лишь прекратил ее обязательство пожизненной ренты, исполнение которого предназначено лично для рентополучателя.</p>
		2	<p>Лоскутов приобрел мотоцикл по цене 300 тыс. рублей. Через три дня Лоскутов попал в ДТП, виновником которого был признан водитель автомобиля Чесноков. В результате ДТП мотоцикл восстановлению не подлежал. Лоскутов обратился к страховой компании виновника для возмещения размера ущерба в размере 600 тыс. рублей. В подтверждение своих требований он предъявил заключение эксперта, который оценил транспортное средство на такую сумму. Страховая компания выплатила страховое возмещение в размере 180 тыс. рублей исходя из стоимости мотоцикла в 300 тыс. рублей, так как по ее мнению за три дня стоимость мотоцикла не может увеличиться в два раза.</p> <p>Лоскутов обратился с иском в суд с требованием о возмещении ему недостающей суммы в размере 420 тыс. рублей.</p> <p>Подлежит ли удовлетворению указанное требование? Кто должен выступать в качестве ответчика?</p>	<p>Под действительной стоимостью имущества понимается его рыночная стоимость, которая представляет собой текущую стоимость товара, определяемую на основе спроса и предложения в каждый конкретный момент на рынке. Определение судом стоимости поврежденного имущества на основе цены, указанной в договоре купли-продажи, нельзя признать правильным и соответствующим положениям закона.</p>

ПК – 13	Способен правильно и полно отражать результаты профессиональной деятельности в юридической и иной документации				Поэтому требования Лоскутова подлежат удовлетворению. Ответчиком должны выступать: а) страховая компания; б) Чесноков – в части возмещения, не покрытого страховой компанией.
			3	23 сентября 2017 года Сазонов заключил договор подряда с ПАО «УралНефть», по которому он обязался выполнять электромонтажные работы на одной из нефтяных вышек. Сазонов прошел аттестацию, ему был согласован размер заработной платы, круг должностных обязанностей, получил суточные, проездные билеты для проезда к месту работы. Во время выполнения работы он получил тяжелую травму. Фонд социального страхования отказался производить выплаты, связанные с несчастным случаем, поскольку был заключен договор подряда, а не трудовой договор. В связи с этим Сазонов обратился в суд с иском в суд к ПАО «УралНефть» о признании заключенными с ним трудового договора с обязательным социальным страхованием работника, и возложении обязанности рассчитать и внести страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, возложении обязанности внести в трудовую книжку записи о приеме на работу. Какое решение должен вынести суд?	Из содержания норм ГК РФ следует, что договор подряда заключается для выполнения определенного вида работы, результат которой подрядчик обязан сдать, а заказчик принять и оплатить. Следовательно, целью договора подряда является не выполнение работы как таковой, а получение результата, который может быть передан заказчику. Получение подрядчиком определенного передаваемого (т.е. материализованного, отделяемого от самой работы) результата позволяет отличить договор подряда от других договоров. От трудового договора договор подряда отличается предметом договора, а также тем, что подрядчик сохраняет

					<p>положение самостоятельного хозяйствующего субъекта, в то время как по трудовому договору работник принимает на себя обязанность выполнять работу по определенной трудовой функции (специальности, квалификации, должности), включается в состав персонала работодателя, подчиняется установленному режиму труда и работает под контролем и руководством работодателя; подрядчик работает на свой риск, а лицо, работающее по трудовому договору, не несет риска, связанного с осуществлением своего труда.</p> <p>В обоснование исковых требований истец ссылался на то, что работал как член коллектива, в договорах и выданных им удостоверениях были определены место их работы и должности, порядок оплаты труда, они подчинялись установленному трудовому распорядку и</p>
--	--	--	--	--	--

ПК - 14					<p>их деятельность контролировал работодатель, с ними проведен инструктаж, они прошли стажировку, аттестацию по проверке знаний правил безопасности эксплуатации электроустановок потребителя. Это подтверждает фактический характер трудовых отношений. Суд должен удовлетворить требования Сазонова.</p>
			4	<p>Арендодатель досрочно в одностороннем порядке расторг договор аренды нежилых помещений, поскольку арендатор неоднократно нарушал сроки внесения арендных платежей. Впоследствии арендодатель заключил договор аренды тех же нежилых помещений с другим арендатором. Однако условия этого нового договора были менее выгодны для арендодателя: размер арендной платы по нему был ниже, чем по договору с первоначальным арендатором. В связи с этим, по мнению арендодателя, на его стороне возникли убытки в виде разницы между размерами арендной платы по прекращенному и по вновь заключенному договорам. Поэтому арендодатель, руководствуясь ст. 393.1 ГК РФ, обратился в суд с требованием взыскать с первоначального арендатора указанные убытки.</p> <p>Суд отказал во взыскании убытков ссылаясь на то, что убытки возникли по вине самого арендодателя, так как арендодателем добровольно были включены в договор наименее выгодные для него условия относительно размера арендной платы. К тому же, в период заключения замещающего договора произошла переориентация рынка недвижимости, в связи с чем цены и ставки аренды значительно снизились. Поэтому первоначальный</p>	<p>Для того, чтобы минимизировать последствия досрочного расторжения договора с первоначальным арендатором, арендодателю пришлось предпринять срочные меры для заключения нового договора на аренду освобожденных помещений. При этом у него возникли убытки в виде разницы между арендной платой по расторгнутому и замещающему договорам. Риски изменения цен на сопоставимые товары, работы или услуги возлагаются на сторону, неисполнение или</p>

				<p>арендатор не может нести риск снижения арендной платы на рынке недвижимости. Правильное ли решение вынес суд?</p>	<p>ненадлежащее исполнение договора которой повлекло его досрочное прекращение. Таким образом арендодатель вправе взыскать абстрактные убытки по правилам ст. 393.1 ГК РФ.</p>
			5	<p>Федулов решил продать свой автомобиль и попросил своего знакомого Пермякова помочь в продаже, которому автомобиль был передан для продажи с ключами, документами и номерами, а также с бланком договора, заранее подписанным изначальным владельцем автомобиля, на продажу автомобиля. Знакомый продал автомобиль, но деньги не вернул собственнику. Федулов направил иск о признании сделки недействительной. Подлежат ли удовлетворению требования сторон?</p>	<p>Собственник автомобиля выразил желание продать автомобиль, поэтому, он передал ПТС, номера и ключи своему знакомому, а покупатель приобрел автомобиль возмездно. Тот факт, что ни знакомый, ни покупатель, не выполнили свои обязательства по передаче продавцу денег от продажи автомобиля не свидетельствует о том, что автомобиль был продан против его воли. Отсутствие письменной доверенности (несоблюдение её письменной формы) либо отсутствие надлежащего письменного договора купли-продажи само по себе не влечет недействительность сделки и не является основанием для признания</p>

					<p>приобретателя недобросовестным. Полномочия лица, которому автомобиль был передан для продажи с ключами, документами и номерами, а также с бланком договора, заранее подписанным изначальным владельцем автомобиля, на продажу автомобиля могут считаться явствующими из обстановки. Таким образом, данную сделку нельзя признать недействительной.</p>
			6	<p>Пискунов оставил свой автомобиль в ремонтной мастерской своего знакомого Хасанова. Ночью в мастерской произошел пожар и автомобиль сгорел. Пискунов потребовал с Хасанова возместить убытки в размере 1,5 млн. руб. Хасанов отказался, указав на то, что не было никакого договора хранения, поскольку он не был заключен в письменной форме, следовательно, он не принимал на себя каких-либо обязательств в отношении автомобиля. Кроме того, вины Хасанова в пожаре нет, поэтому возложить на него ответственность нельзя. Пискунов обратился в суд с требованием взыскать с Хасанова стоимость утраченного автомобиля в размере 1,5 млн. руб. Подлежат ли удовлетворению заявленные требования?</p>	<p>В случаях, указанных в ст. 161 ГК, договор хранения должен быть заключен в простой письменной форме. Если иное прямо не предусмотрено законом. Несоблюдение простой письменной формы не влечет недействительности договора, а лишь ограничивает стороны в средствах доказывания. Использовать свидетелей для подтверждения сделки и её условий при устном соглашении нельзя – но можно приводить письменные и другие доказательства. Также при</p>

					<p>договоренности на словах стороны по-прежнему имеют право ссылаться на свидетельские показания при споре о тождестве вещи, принятой на хранение, и возвращенной вещи. Ответчик должен доказать, что исполнял обязательства надлежащим образом. То есть сам Хасанов, как собственник здания, в котором произошёл пожар, должен был доказать, что не виноват в причинении ущерба.</p>
			7	<p>Букмекер по ошибке выплатил футбольному болельщику выигрыш в то время, как ставка была на самом деле проигрышной, и потребовал возврат выплаченных 500 000 рублей. Футбольный болельщик отказался от возврата выигрыша. Букмекер обратился в суд о возврате ошибочно выплаченной суммы по правилам о неосновательном обогащении. Какое решение должен вынести суд?</p>	<p>Положения ст. 1062 и 1063 ГК Российской Федерации, рассматриваемые в системной связи с положениями Федерального закона от 29 декабря 2006 г. N 244-ФЗ "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации", не исключают возможность судебной защиты требований к организаторам азартных</p>

					<p>игр и пари, получившим разрешение от государства на осуществление данной деятельности, о выплате выигрыша. Но исходя из смысла указанных выше положений закона судебной защите подлежат только требования о выплате выигрыша, предъявляемые к организаторам азартных игр и пари. Если букмекерская контора по ошибке признала ставку гражданина выигравшей и выплатила выигрыш, требование о возврате выигрыша по правилам о неосновательном обогащении не подлежит судебной защите.</p>
			8	<p>Между Кузьминым (поручитель), ООО «Ангара» (поставщик-кредитор) и ООО «Фит» (покупатель-должник) 15 января 2017 года был заключен договор поручительства, согласно которому поручитель обязуется перед продавцом отвечать за исполнение обязательств по оплате товара по договору поставки. В соответствии с условием договора поручительства о сроке, договор действует с момента заключения до полного исполнения должником или поручителем обеспеченных поручительством обязательств по договору поставки. В феврале и марте 2018 года поставщиком были выполнены свои обязательства по поставке товара, но покупатель не оплатил. В связи с ненадлежащим исполнением обязательств 15 мая 2019 года поставщик обратился с иском к поручителю Кузьмину о взыскание суммы задолженности и неустойки за просрочку исполнения денежного обязательства.</p>	<p>Условие договора о действии поручительства до фактического исполнения обеспечиваемого обязательства не может рассматриваться как устанавливающее срок действия поручительства, поскольку не соответствует требованиям ст. 190 ГК РФ. В этом случае подлежит применению</p>

				<p>Подлежат ли удовлетворению заявленные требования?</p>	<p>положение о том, что поручительство прекращается, если в течение года со дня наступления срока исполнения обеспеченного поручительством обязательства кредитор не предъявит иска к поручителю. Таким образом, требования истца не подлежат удовлетворению.</p>
			9	<p>В результате урагана в г. Екатеринбурге от падения дерева был повреждён автомобиль, принадлежащий Гришину. Гришин предъявил иск к жилищно-коммунальной организации, обслуживающей территорию, на которой находилось дерево, с требованием возмещения убытков, связанных с ремонтом автомобиля. Жилищно-коммунальная организация возражала против заявленного требования, ссылаясь на то, что вред был причинен обстоятельствами непреодолимой силы. Кроме того, накануне МЧС всех проинформировала об ухудшении природных условий и рекомендовало не парковать автомобили около деревьев и неустойчивых сооружений. Какое решение должен вынести суд?</p>	<p>Если повреждение автомобиля истца произошло по причине падения дерева, поваленного силой ветра, собственник может потребовать от коммунального учреждения, отвечающего за соответствующую территорию, на которой росло дерево, возмещения убытков. При этом должно быть определено, что ветер послужил дополнительным фактором падения дерева, которое на самом деле само по себе являлось аварийным и подлежало санитарной вырубке.</p>

					Таким образом, суд должен удовлетворить требования истца, если будет доказано, что дерево подлежало санитарной вырубке.
			10	<p>Стороны заключили договор на выполнение подрядных работ. Договор предусматривал, что на заказчика нельзя наложить штрафные санкции за несвоевременную оплату. После выполнения и сдачи результата работ заказчиком не была своевременно произведена оплата. Подрядчик обратился в суд с требованием взыскать сумму долга и проценты по ст. 395 ГК.</p> <p>Подлежат ли удовлетворению заявленные требования?</p>	<p>Юридическое равенство сторон предполагает, что свобода договора не является абсолютной и имеет свои пределы, которые обусловлены в том числе недопущением грубого нарушения баланса интересов участников правоотношений. Заказчик не обладает безграничной свободой усмотрения при формулировании им в договоре условия о собственной ответственности. В частности, в договоре подряда не может быть условия о полном освобождении заказчика от ответственности за нарушение им собственных обязательств по его же умышленной вине. Таким образом, условие об исключении ответственности заказчика за просрочку оплаты оказанных услуг должно признаваться ничтожным либо</p>

					толковаться ограничительно в системной взаимосвязи с положениями п. 4 ст. 401 ГК как не подлежащее применению к случаям умышленного нарушения заказчиком своих обязательств.
			1	5 февраля 2022 года между ООО «Мерседес-Авто» и ООО «Промстрой» был заключен договор купли-продажи автомобиля Мерседес на сумму 8 млн. рублей, который должны были поставить 10 марта 2022 года. Однако 9 марта ООО «Мерседес-Авто» уведомили покупателя о невозможности выполнения обязательства по установленной цене из-за введенных санкций и предложили доплатить еще 4 млн. рублей. Покупатель не согласился с этим и обратился в суд с иском о понуждении продавца передать ему автомобиль по старой цене. Подлежат ли удовлетворению заявленные требования?	Лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью, несут дополнительный риск, отвечают за неисполнение ими обязательств, связанных с предпринимательской деятельностью, и в том случае, когда нарушение обязательства произошло при обстоятельствах, от них не зависящих. Продавец, заключая договор на свой риск, должен был предвидеть возможность наступления неблагоприятных последствий, в том числе, возникновение обстоятельств повышения цены автомобиля. Таким образом, санкции, введенные из-за специальной военной операции, не являются безусловным обстоятельством,

				<p>дающим основание для изменения условий договора (увеличение цены на автомобиль). В данном случае санкции выступают в качестве вида предпринимательского риска. Требования истца подлежат удовлетворению.</p>
		2	<p>6 декабря 2018 года ПАО «Свердловэнерго» обнаружило самовольное подключение торгового павильона ИП Мамедова на Шарташском рынке г. Екатеринбурга. 5 апреля 2019 года ПАО «Свердловэнерго» направило требование ИП Мамедову об оплате бездоговорного потребления электроэнергии. Однако указанные требования не были исполнены ИП Мамедовым.</p> <p>30 апреля 2022 года ПАО «Свердловэнерго» обратилось с иском в суд к ИП Мамедову с требованием о взыскании стоимости бездоговорного потребления электроэнергии. Ответчик заявил о применении срока исковой давности, в связи с чем истец заявил о восстановлении срока исковой давности. Суд посчитал причину пропуска срока исковой давности уважительной и удовлетворил требования ПАО «Свердловэнерго».</p> <p>Правильно ли поступил суд?</p>	<p>Из буквального толкования норм права, а также из разъяснений, изложенных в пункте 12 постановления Пленума Верховного Суда от 29 сентября 2015 г. № 43 «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Гражданского кодекса Российской Федерации об исковой давности», следует, что в соответствии со статьей 205 ГК РФ в исключительных случаях суд может признать уважительной причину пропуска срока исковой давности по обстоятельствам, связанным с личностью истца – физического лица, если последним заявлено такое ходатайство и им представлены</p>

					<p>необходимые доказательства. По смыслу указанной нормы, а также пункта 3 статьи 23 ГК РФ срок исковой давности, пропущенный юридическим лицом и гражданином – индивидуальным предпринимателем, по требованиям, связанным с осуществлением им предпринимательской деятельности, не подлежит восстановлению независимо от причин его пропуска. Таким образом, у суда не имелось предусмотренных законом оснований для восстановления обществу как юридическому лицу срока исковой давности в случае его пропуска.</p>
			3	<p>В январе 2019 года по вине шофера ООО «Агропромэнерго» Шуплецова Н.И. было совершено дорожно-транспортное происшествие, в результате которого были причинены имущественные повреждения автомобилю гр-на Колобова О.А. на сумму 543.690 рублей. 5 марта 2022 года гр-н Колобов О.А. обратился с иском в суд к ООО «Агропромэнерго» с требованием о взыскании ущерба. В ходе судебного разбирательства шофер Шуплецов Н.И., участвовавший в деле в качестве третьего лица, сделал заявление о применении исковой давности. Однако суд отказал в принятии этого заявления, так как, по его мнению, такое заявление может подать только ответчик.</p>	<p>П. 10 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.09.2015 N 43 "О некоторых вопросах, связанных с применением норм Гражданского кодекса Российской Федерации об исковой давности" - поскольку исковая давность применяется только по заявлению</p>

				<p>Правильно ли поступил суд?</p>	<p>стороны в споре (п. 2 ст. 199 ГК РФ), соответствующее заявление, сделанное третьим лицом, по общему правилу не является основанием для применения судом исковой давности. Вместе с тем заявление о пропуске срока исковой давности может быть сделано третьим лицом, если в случае удовлетворения иска к ответчику возможно предъявление ответчиком к третьему лицу регрессного требования или требования о возмещении убытков. Поэтому суд поступил неправильно.</p>
			4	<p>Зверев получил в банке кредит в евро на покупку квартиры. В 2014 году произошел валютный кризис в результате чего резко вырос курс евро по отношению к рублю. Заемщик обратился с иском в суд с требованием об изменении условий договора в связи с существенным изменением обстоятельств по правилам ст. 451 ГК РФ. Подлежат ли удовлетворению указанные требования?</p>	<p>Значительное падение курса рубля не может служить основанием для изменения договора потребительского кредита, на основании которого гражданину был выдан кредит в иностранной валюте, по правилам ст.451 ГК. Изменение курса иностранной валюты по отношению к рублю само по себе нельзя расценивать как существенное изменение</p>

					обстоятельств, являющееся основанием для изменения договора в соответствии со статьей 451 ГК.
			5	<p>Расписка:</p> <p>«Я Иванов Иван Иванович (паспортные данные) обязуюсь выплатить Петрову Петру Петровичу (паспортные данные) денежную сумму 68000 Евро. Первый платеж 5000 Евро будет совершен завтра. Срок остальных платежей - по договоренности. 15 января 2017 года. Подпись».</p> <p>Иванов И.И. выплатил 5000 евро, от остальных платежей отказался. Петров П.П. предъявил иск в суд с требованием выплаты ему 63000 Евро.</p> <p>Подлежат ли удовлетворению указанные требования</p>	<p>Если в расписке фиксируется обязательство должника выплачивать определенную сумму в соответствии с закрепленным графиком платежей, но прямо не указано, что соответствующая сумма предоставлена должнику в заем и подлежит возврату в рамках заемных правоотношений, такая расписка не может быть признана соблюдением письменной формы договора займа. Тот факт, что должник приступил к погашению долга согласно графику, само по себе также не подтверждает заемный характер отношений сторон.</p> <p>Таким образом, указанные требования не подлежат удовлетворению.</p>
			6	<p>Самосвалов дал в долг Ковальчуку 50000 рублей сроком на 1 месяц, не потребовав расписки. По окончании этого срока долг не был возвращен. В телефонном разговоре Ковальчук заявил, что не собирается возвращать сумму займа, так как Самосвалов без расписки ничего не сможет доказать в суде.</p>	<p>Запись была сделана одним из участников разговора, а речь шла именно об обстоятельствах,</p>

				<p>Самосвалов сделал запись этого разговора и ее предъявил в качестве доказательства в суде. Удовлетворит ли суд требования Самосвалова о возврате долга?</p>	<p>связанных с договорными отношениями между сторонами, а не об их частной жизни. В соответствии с нормами статьи 55 ГПК РФ аудиозапись – это самостоятельное средство доказывания, и ссылаться на аудиозапись телефонного разговора можно, при условии, что не нарушены требования законодательства об охране частной жизни.</p>
			7	<p>Ковалев открыл в банке счет. В феврале 2020 года на его счет поступили денежные средства от ООО «Жираф» в размере 1 млн. 500 тыс. рублей. В связи с тем, что Ковалев не представил документы, подтверждающие происхождение поступивших средств, банк удержал комиссию в размере 20 % от суммы поступивших денежных средств. Данное удержание банк обосновал сомнительностью сделки и правом банка принимать меры, направленные на противодействие легализации доходов, полученных преступным путем (ФЗ №115 от 7 августа 2001 г.). Ковалев с этим не согласился и обратился в суд с требованием о возврате удержанных процентов. Какое решение должен принять суд?</p>	<p>Законодательство предоставляет банку право с соблюдением требований правил внутреннего контроля относить сделки клиентов к сомнительным и применять в связи с этим определенные меры в виде приостановления соответствующей операции или отказа в выполнении распоряжения клиента о совершении операции (за исключением операций по зачислению денежных средств). Право на взимание банком повышенного размера комиссии за зачисление поступивших</p>

					<p>в безналичном порядке денежных средств на счет физического лица от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на сумму свыше 600 000 руб. вследствие признания им такого зачисления сомнительной сделкой Федеральный закон N 115-ФЗ не предусматривает. Подобные комиссии являются незаконными, а соответствующие списанные со счета клиента суммы таких комиссий должны быть клиенту возвращены. При этом не имеет значение, что подобная комиссия была утверждена в банке до заключения договора банковского счета с данным клиентом.</p>
			8	<p>Может ли регистрирующий орган отказать в регистрации ООО из-за того, что участник общества является "массовым"?</p>	<p>Действующее законодательство не содержит такого основания для отказа в регистрации. Однако, создание большого количества юридических лиц, когда они не осуществляют фактическую деятельность, может рассматриваться</p>

					<p>регистрирующим органом как злоупотребление правом и влечь в связи с этим отказ в госрегистрации. (Обзор судебной практики по спорам с участием регистрирующих органов N 3 (2018), направленный письмом ФНС России от 12.10.2018 N ГД-4-14/20017)</p>
			9	<p>Идентичны ли понятия "юридическое лицо" и "организация"?</p>	<p>Расширенное понятие организации дано в п. 3.1.4 Национального стандарта РФ ГОСТ Р ИСО 14001-2016, который понимает под организацией лицо или группу людей, связанных определенными отношениями, имеющими ответственность, полномочия и выполняющих свои функции для достижения их целей. Понятие организации включает в себя, но не ограничивается следующими примерами: индивидуальный предприниматель, компания, корпорация, фирма, предприятие, орган власти, товарищество,</p>

					<p>благотворительное учреждение, а также их часть или их объединение, вне зависимости от того, являются они юридическим лицом или нет, государственными или частными. Юридическим лицом является организация, отвечающая признакам, установленным статьей 48 ГК РФ. Следовательно, юридическое лицо является одной из допустимых законодательством форм организации.</p>
			10	<p>Расставьте очередность удовлетворения требований кредиторов при ликвидации юридического лица. <i>Долг по кредиту в банке.</i> <i>Задолженность по зарплате.</i> <i>Обязательства по возмещению вреда здоровью.</i> <i>Задолженность по налогам.</i> <i>Кредитное обязательство, обеспеченное залогом имущества ликвидируемого юридического лица.</i> <i>Задолженность по коммунальным платежам.</i></p>	<p>Расставьте очередность удовлетворения требований кредиторов при ликвидации юридического лица (ст. 64 ГК).</p> <p>1. <i>Обязательства по возмещению вреда здоровью.</i></p> <p>2. <i>Задолженность по зарплате.</i></p> <p>3. <i>Кредитное обязательство, обеспеченное залогом имущества ликвидируемого юридического лица.</i></p> <p>4. <i>Задолженность по налогам.</i></p>

					<p>5. Задолженность по коммунальным платежам.</p> <p>6. Долг по кредиту в банке.</p>
			1	<p>Наследники (пережившая супруга и сын) проживали вместе с наследодателем. После открытия наследства сын взял принадлежавшие наследодателю ценности, продал их, а деньги потратил. Позднее узнав, что наследство обременено суммой невозвращенного кредита, и желая освободиться от обязанности по уплате долга, он пишет заявление: "На наследство не претендую". Был ли в данном случае отказ наследства?</p>	<p>Наследник вправе отказаться от наследства в течение срока, установленного для принятия наследства (статья 1154 ГК), в том числе в случае, когда он уже принял наследство. По условиям задачи он принял наследство своими фактическими действиями.</p> <p>Если наследник совершил действия, свидетельствующие о фактическом принятии наследства (п. 2 ст. 1153 ГК), суд может по заявлению этого наследника признать его отказавшимся от наследства и по истечении установленного срока, если найдет причины пропуска срока уважительными.</p>
			2	<p>Максимов А. умер 25.04.22 г. в 23 часа, его супруга Максимова Н. — 26.04.22 г. в 1 час 32 мин. Максимов от предыдущего брака имел дочь, Максимова — сына. Если,</p>	<p>Максимов А. и Максимова Н. не считаются</p>

				<p>учесть, что вся наследственная масса состоит из имущества, приобретенного во время брака, сколько составляет доля сына Максимовой?</p>	<p>коммориентами, поскольку коммориенты - это умершие одновременно. Следовательно, после смерти Максимова А. его $\frac{1}{2}$ доли наследства делится пополам между наследниками 1й очереди, в которую входят его дочь и супруга. Поскольку Максимовой Н. также принадлежит $\frac{1}{2}$ наследства, с учетом перехода к ней $\frac{1}{4}$ доли наследства от супруга, на момент смерти ей принадлежало $\frac{3}{4}$ доли наследства, которая перейдет сыну Максимовой.</p>
			3	<p>Четырнадцатилетний Алексей Сеницын поступил на работу в общество с ограниченной ответственностью. Через несколько месяцев к директору общества пришел отец Сеницына и рассказал, что Алексей неразумно расходует свой заработок: приобретает очень дорогие вещи, посещает рестораны и т.п. В то же время семья испытывает материальные затруднения, поскольку в семье помимо Алексея есть еще двое малолетних детей. К тому же мать Алексея является нетрудоспособной по состоянию здоровья. Директор с пониманием отнесся к проблемам семьи и распорядился выдавать Алексею на руки только часть зарплаты, а остальную часть выдавать его родителям. Правильно ли поступил директор?</p>	<p>В соответствии с п. 2 ст. 26 ГК РФ, несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе самостоятельно распоряжаться своими заработком. Вместе с тем из п. 4 ст. 26 ГК РФ следует, что при наличии достаточных оснований суд по ходатайству родителей, усыновителей или попечителя либо органа опеки и попечительства может ограничить или</p>

					лишить несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своими заработком, стипендией или иными доходами. Таким образом, ограничить Сеницына в распоряжении своим заработком может только суд, но не директор.
			4	<p>Травкин приобрел в магазине музыкальных инструментов концертный рояль. На следующий день к директору магазина пришла жена Травкина и потребовала принять рояль обратно и возратить полученную магазином денежную сумму. При этом она пояснила, что Травкин страдает шизофренией, состоит под наблюдением психоневрологического диспансера и в ближайшее время она намерена обратиться в суд с заявлением о признании его недееспособным. Приглашенный директором магазина продавец, оформлявший покупку, сообщил, что поведение Травкина не давало ни малейшего повода заподозрить какие-либо психические отклонения. К тому же, опробуя инструмент, Травкин исполнил несколько технических сложных отрывков из произведений Бетховена, Листа и Дебюсси. Жена Травкина предъявила медицинскую справку, где отмечалось, что Травкин в течение ряда лет подвержен периодическим приступам шизофрении, которые за последние несколько месяцев участились, но в промежутках между ними он вполне способен отдавать отчет в своих действиях и руководить ими. Есть ли основания для признания сделки недействительной?</p>	<p>Данная сделка может быть признана недействительной на основании ст. 177 ГК - сделка, совершенная гражданином, хотя и дееспособным, но находившимся в момент ее совершения в таком состоянии, когда он не был способен понимать значение своих действий или руководить ими, может быть признана судом недействительной по иску этого гражданина либо иных лиц, чьи права или охраняемые законом интересы нарушены в результате ее совершения.</p> <p>Таким образом, если в суде будет доказано, что на момент совершения сделки</p>

					Травкин был не способен понимать значение своих действий или руководить ими, то данная сделка может быть признана недействительной.
			5	<p>Управление Октябрьской железной дороги поручило группе работников подготовить к изданию «Расписание движения пригородных поездов с вокзалов г. Санкт-Петербурга».</p> <p>Составитель расписания движения поездов с Балтийского вокзала Федорова обратилась к юристу за консультацией, можно ли считать подготовленное к изданию «Расписание» объектом авторского права.</p> <p>Одновременно ее интересовало, распространяется ли авторское право на подготовленную ею небольшую брошюру, в которой излагаются основные права и обязанности пассажиров, пользующихся пригородным транспортом. Она сомневается в этом, так как брошюра написана на основе действующего законодательства, а в ГК РФ сказано, что официальные документы, к которым относятся законы, не являются объектами авторского права. Какое разъяснение должно быть дано по этим вопросам?</p>	<p>Согласно п. 6 ст. 1259 ГК не являются объектами авторских прав сообщения о событиях и фактах, имеющие исключительно информационный характер (расписания движения транспортных средств). Поэтому у Федоровой не возникает авторских прав на содержание.</p> <p>Вместе с тем, Федорову следует признать автором составного произведения, то есть произведения, представляющие собой по подбору или расположению материалов результат творческого труда (п. 2 ст. 1259 ГК).</p> <p>Поскольку произведение создано в пределах, установленных для работника (автора) трудовых обязанностей, оно признается служебным, авторские права на которое принадлежат автору, а</p>

					исключительное – работодателю (ст. 1295 ГК)
			6	Иванов проживал около 5 лет вместе с Петровой в жилом доме, принадлежащей последней на праве собственности. В период совместного проживания Иванов отремонтировал дом и благоустроил земельный участок за свой счет. После прекращения сожительства Иванов потребовал с Петровой вышеуказанные расходы как неосновательное обогащение. Подлежат ли удовлетворению исковые требования Петрова?	Если в период совместного проживания один из сожителей (истец) нес расходы на строительство и обустройство жилого дома на участке другого (ответчика) и установлено, что эти траты были понесены истцом в силу личных отношений сторон в период их совместного проживания в отсутствие каких-либо обязательств перед ответчиком, добровольно, безвозмездно и без встречного предоставления (т.е. в дар), то данные расходы не могут быть взысканы с ответчика по правилам о неосновательном обогащении после прекращения сожительства в силу п. 4 ст. 1109 ГК РФ.
			7	Почтальон Литвинов, разнося почту по адресам, нашел на улице свернутые трубочкой и перетянутые резинкой деньги – 67000 руб. Вернувшись в отделение связи, рассказал о находке начальнику. Тот предложил положить деньги в служебный сейф и подождать, может, кто объявится. Однако Литвинов решил оставить деньги у себя: целее будут. Вечером почтальон позвонил своему племяннику,	В соответствии со ст. 228 ГК РФ если в течение шести месяцев с момента заявления о находке в полицию или в орган местного самоуправления лицо,

			<p>студенту юридического университета, и попросил совета: как быть?</p> <p>Возможно ли приобретение Литвиновым права собственности на находку? Если да, то в какой момент возникнет это право?</p>	<p>управомоченное получить найденную вещь, не будет установлено или само не заявит о своем праве на вещь нашедшему ее лицу либо в полицию или в орган местного самоуправления, нашедший вещь приобретает право собственности на нее. Таким образом, лицо приобретает право собственности на найденную вещь в случае, если предпринятые им попытки не принесут результат в виде поиска собственника вещи через шесть месяцев.</p>
		8	<p>Какие из приведенных ниже юридических лиц относятся к корпорациям: крестьянские (фермерские) хозяйства, хозяйственные партнерства, общественно полезные фонды, учреждения, производственные и потребительские кооперативы, общественные организации, общественные движения, ассоциации (союзы), нотариальные палаты, государственные и муниципальные унитарные предприятия?</p>	<p>Согласно с п. 1 ст. 65.1 ГК юридические лица, учредители (участники) которых обладают правом участия (членства) в них и формируют их высший орган, являются корпоративными юридическими лицами (корпорациями). Из указанного списка к корпорациям относятся: крестьянские (фермерские) хозяйства, хозяйственные партнерства, производственные и</p>

					потребительские кооперативы, общественные организации, общественные движения, ассоциации (союзы), нотариальные палаты.
			9	Проведите разграничение предварительного и рамочного договора.	В отличие от предварительного договора предметом рамочного договора не является обязательство заключить конкретный договор в будущем. Рамочный договор заключается с целью организации будущих экономических взаимоотношений сторон, и для ее реализации требуется заключение не одного, а целой серии договоров, общее количество которых заранее неизвестно, а правовая природа может быть различной. Кроме того, стороны рамочного договора, как правило, не возлагают на себя твердое обязательство заключать договоры-приложения. В отличие от предварительного договора рамочный договор никогда не содержит все существенные условия

					будущих договоров. В нем согласовывают только наиболее важные условия будущих договоров-приложений, которые, как правило, носят для них общий характер.
			10	Сергеева взял у Егорова займы 1 млн.руб. до 30 декабря. 25 декабря Егоров умер. У Егорова остался сын 20 лет. Прекратится ли обязательство по уплате долга со смертью Егорова?	<p>Понятие наследства дано в ст. 1112 ГК РФ. Согласно указанной статье ГК РФ в состав наследства входят принадлежавшие наследодателю на день открытия наследства вещи, иное имущество, в том числе имущественные права и обязанности. Право требования долга в 1 млн.руб. является имущественным правом, следовательно, входит в состав наследства. Следовательно, если сын примет наследство, то ему перейдет и обязанность по уплате долга. Также следует учитывать, что наследник отвечает по долгам наследодателя в пределах стоимости перешедшего к нему наследственного имущества (п. 1 ст. 1175 ГК).</p>